

张建党带队调研工业项目建设工作

本报讯（记者 侯俊豫）6月2日上午，淮阳区委书记张建党带队到开发区调研企业发展和工业项目建设工作。他强调，要坚持结果导向，加快项目建设进度，加强综合服务保障，尽心竭力为企业纾困解难，让企业稳得住、发展好，为工业经济高质量发展积蓄动能。

张建党一行先后来到中尚塑业、瑞云塑业、塑编产业园、长兴坊等项目建设现场，看进度、问需求、作指导、谈发展，详细了解项目建设情况，现场协调

解决施工过程中存在的困难和问题。他要求，项目进度必须加快，要对所有在建工业项目每天看进度、每周一观摩、每月一推进，确保落地项目早竣工、早投产、早达效；招商引资必须抓紧，要依托塑料制品、可降解新材料、低碳智能装备制造等专业产业园区，创新方式开展园区招商；服务保障必须加强，各有关单位必须牢固树立“服务企业就是服务发展大局”的理念，全身心、全方位、全流程为企业发展和项目建设提供最

优服务、最强保障。在区综合检验检测中心实验室选址地，张建党强调，要积极学习借鉴民权先进经验，加快整合全区各级各类检验检测机构人员和职能，成立区级综合检验检测实验室，全面提升全区综合检验检测能力和水平。要加快新址施工进度，聘请专业人员专业设计，科学划分业务功能分区，留足后续发展空间，更好发挥检验检测服务企业、服务经济发展的重要作用。

在市民中心，张建党认真查看“周到办”场所码铺设应用、入驻窗口、服务设施等情况。他指出，市民中心是区委、区政府联系群众的桥梁和纽带，是展示淮阳形象的重要窗口，要不断完善便民设施，着力提升服务水平，确保硬件“过硬”，软件“好用”，让人民群众和企业办事更方便、更省心。

区领导朱高建、齐长军、张伟、丁永华、张健及相关单位负责人参加调研。

王献超带队督导调研“三夏”生产和秸秆禁烧工作

本报讯（记者 侯俊豫）5月30日，区长王献超带队深入部分乡镇督导调研“三夏”生产和秸秆禁烧工作。区领导齐长军、王乾辉、夏逢源、王振华及区政府办、农业农村局、气象局等相关单位负责人参加调研。

王献超一行先后到王店乡朱庄村、刘振屯乡李菜园村、冯塘乡

师楼行政村、大连乡周庄行政村等地实地查看，深入田间地头了解小麦收成、农机保障、防火禁烧等情况。

王献超强调，“三夏”生产是夺取夏粮丰收、夯实秋粮基础的关键环节，要切实做好麦收的各项服务工作，充分发挥农机主力军作用，精心

组织、争分夺秒，做到成熟一块、收割一块，确保夏粮颗粒归仓。要继续保持禁烧工作高压态势，加大宣传力度，营造浓厚的禁烧氛围，完善应急预案，做好禁烧应急演练，确保出现火情能够及时处置，实现“不着一把火、不冒一股烟、不黑一块田”的目标。要抓好夏粮收购，把农民群众利益放在首位，严格落实国家收购政策，畅通购销渠道，确保夏粮收购科学有序，农民有收益得实惠。要统筹抓好夏种夏管，在巩固提升粮食综合生产能力的前提下，进一步优化作物种植结构、品种结构，促进秋粮增产增收和农民增收，为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。

益放在首位，严格落实国家收购政策，畅通购销渠道，确保夏粮收购科学有序，农民有收益得实惠。要统筹抓好夏种夏管，在巩固提升粮食综合生产能力的前提下，进一步优化作物种植结构、品种结构，促进秋粮增产增收和农民增收，为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。



6月2日，淮阳市民中心志愿服务台在为办事群众免费复印材料。自淮阳市民中心去年底启用以来，淮阳区政务服务和大数据中心深入聚焦优化营商环境和企业、群众办事需求，不断完善各类便民设施，持续开展多种形式的便民服务，让企业和群众办事更便利、更快捷、更舒心。

记者 侯俊豫 摄

淮阳区举办“未成年人保护法宣传月”活动

本报讯（记者 侯俊豫）为切实增强未成年人的法律意识，提高未成年人自我保护能力，积极营造未成年人健康成长的良好法治环境。6月1日上午，淮阳区在区群众文化中心广场，举办合力守护“未”爱绽放暨《中华人民共和国未成年人保护法》集中宣传月启动仪式。区公安局、区司法局、区检察院、区妇联、区民政局等20多家成员单位及各乡镇办民政工作分管副职参加了启动

仪式。副区长段祥灵，区民政局党组书记、局长何卫霞出席仪式。

启动仪式现场，司法工作者、社工、志愿者向现场的群众发放了《民法典》《未成年人保护法》、儿童防性侵、儿童防拐骗、儿童防溺亡等宣传手册和资料。向群众讲解有关家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、司法保护、政府保护等层面的明确规定，应当承担的责任与需要履行的义

务，以及如何预防和矫正未成年人不良行为。宣传讲解防溺水、防拐骗、防性侵、禁毒、禁烟等相关知识，解答群众提出的问题。

此次“未成年人保护法宣传月”活动将持续至6月30日。活动期间，淮阳区将组织和发动企事业单位、社会组织、新闻媒体积极参与，广泛开展未成年人保护法治教育进村（社区）、进学校、进机关、进家庭等，形成

宣传合力；充分发挥未成年人保护工作领导协调机制作用，督促落实监护责任，深入开展暑假期间农村留守儿童关爱服务活动，有效预防和控制儿童溺水、触电、坠落、交通事故等伤害事故发生；开展“点亮‘六一’，共护未来”及儿童福利和未成年人保护领域征文、优秀作品征集展播等宣传活动，合力画好保护未成年人的“同心圆”。

聚焦“三夏”生产和秸秆禁烧工作

朱集乡：坚决打赢“三夏”生产和秸秆禁烧“两场硬仗”

本报讯（记者 侯俊豫 通讯员 邓超杰）麦浪滚滚，麦穗飘香，又是一年麦收忙。淮阳县朱集乡统筹疫情防控和经济社会发展两个基本盘，打好“三夏”生产和秸秆禁烧两套组合拳，护航“三夏”生产，守住禁烧防线。

突出收、种两个关键，衔接抓好夏粮收割和秋粮夏种工作。一是组织好机收会战。坚持收割机械留下来、引进来“两手抓”，组织本地收割机械58辆，联系外来收割机械20辆，全部投入会战，确保夏粮颗粒归仓。二是服务好特殊群体。组织建立31支700余人的“三夏”生产服务队，帮助30多名困难群众及因疫情无法返乡、返乡居家隔离的村民夏收夏种。三是引导好抗旱抢种。有序引导群众开展好抗旱抢种，加强620座机电井日常巡查维护，确保秋季作物不误农时，

打牢秋粮丰收基础。

抓好疏、堵两项举措，落实落细各项禁烧措施。一是营造好禁烧氛围。多形式开展禁烧宣传，张贴禁烧标语7000余张、不干胶18000余张，悬挂禁烧条幅350余条，组织宣传车70辆，开展好“小小拉大手”活动，发放一封信12000余张，营造家喻户晓、人尽皆知的禁烧氛围。二是筹备好应急事项。31个禁烧指挥部对照“八有”标准，准备旋耕机、灭火器等器具，组织450余人应急队伍，确保应急设备、应急队伍拉得出、用得上。三是处理好麦秸积压。引导群众响应秸秆粉碎还田和回收综合利用政策，组织网格员监督收割机手规范作业，严控麦茬高度和秸秆长度；开展秸秆打捆清运工作，将秸秆在田间打捆整理，统一出售给养殖户，实现农户与种植户利益“双赢”。

鲁台镇：奏响秸秆禁烧宣传“三部曲”

本报讯（记者 侯俊豫）为切实做好今年的秸秆禁烧和综合利用工作，确保夏粮丰产丰收和农业生产安全，鲁台镇高度重视，周密部署，积极拓宽宣传渠道，迅速掀起禁烧工作宣传高潮，确保实现秸秆零焚烧目标，切实拧紧防火“安全阀”。

秸秆禁烧宣传“见字”。镇村组三级微信工作群发布禁烧通告，要求村组干部严格按照上级要求开展禁烧工作。同时，全镇集中制作禁烧宣传条幅300余条，各类标语5000条，印刷宣传物15000多份，分发到村，各村在显要位置以及农田集中的村组悬挂张贴，确保禁烧导向让群众“看得见”。

秸秆禁烧宣传“见车”。各村向村民发放《关于夏季秸秆禁烧和综合利用告知书》，并制作成

录音循环播放，宣传车辆走街串巷，小喇叭巡回放。全镇出动宣传车36辆，在全镇主干道流动宣传，各村出动三轮车、电动车等，在农田村道间开展高强度宣传，确保禁烧政策让群众“听得清”。

秸秆禁烧宣传“见人”。镇村两级在落实好防疫措施的基础上，召开秸秆禁烧专题会议，集中传达上级禁烧要求，各村组干部和护林员深入田间地头，开展禁烧巡逻，并以“唠嗑”的方式向群众开展禁烧宣传，确保禁烧政策让群众“记得住”。

下一步工作中，鲁台镇将把秸秆禁烧工作融入日常工作，建立长效机制，继续加大宣传秸秆禁烧的意义和秸秆综合利用的有效措施，切实提高群众对秸秆禁烧的法律意识，让秸秆禁烧真正作为群众的自觉行动。

淮阳100名困境儿童“六一”微心愿全部完成

本报讯（记者 侯俊豫）5月24日，淮阳民政公众号发布“点亮‘六一’，共护未来”百名困境儿童微心愿后，众多爱心人士、爱心企业、社会组织纷纷打来电话，踊跃认领微心愿。截至5月28日，100个微心愿已全部认领完毕。对不能亲自前往困境儿童家中的爱心人士，区民政局党组书记分组带队，代表爱心人士进行入户慰问发放，并传达爱心人士的嘱托。目前，100名困境儿童微心愿已经送达完成。

很多爱心人士第一时间积极参与认领，爱心人士刘先生说：“我在认领微心愿时，看到名单中有一名困境儿童想要一台风扇，还有一名困境儿童想要一口蒸锅，感觉很特别，与他们的心愿联系人联系后得知，原来是两个有孝心的孩子想要送给年迈的爷爷奶奶的礼物。我被孩子的孝心感动，已经满足了他们的心愿，把东西送到了孩子手中。后期我计划长期资助其中一名孩子。”

“我选择捐助了几名想要字典的孩子。昨天，特意带着女儿把字典送到孩子们的手中，在捐赠的过程中我和女儿被这几名在困境中自强不息的孩子感动，也让我女儿感受到幸福生活的来之不易。希望以此活动为起点，能在我的女儿心中种下慈善的种子，长大后去帮助更多人。期待你们今后能够多开展此类爱心捐赠活动，给我们这群热爱慈善的人多提供平台。”爱心人士陈

“除了孩子们的微心愿外，我们可以额外捐赠一些牛奶和面包吗？”爱心人士王兴波夫妇通过沟通购买了1万元的牛奶、面包。爱心人士王欣连线慈善会工作人员时，微心愿已经被认领结束，但仍坚持要捐赠3000元现金让慈善会资助更多的困境儿童。还有一些爱心企业发动员工力量认领微心愿。



眼下，正是西瓜大量上市的季节，淮阳区豆门乡倒槐肖庄洼的1500亩西瓜喜获丰收，进入采摘旺季。这些西瓜皮薄、味甜、沙瓤、溜圆、绿色，销售供不应求，大促销往外地和本地批发，西瓜种植户心里乐开了花。

记者 侯俊豫 摄

谁说站在光里的才算英雄

——淮阳区陈州高中校长对毕业生的寄语意味深长

记者 侯俊豫

2022年高考在即，在6月4日上午淮阳区陈州高中毕业典礼上，校长孙博的一番寄语意味深长。他化用《孤勇者》歌词，给“英雄”定义，鼓励即将奔赴考场的学生诚实生活、勇敢坚强；借用《人世间》歌词，告诉学生成为父母的“欢喜”，理解父母、凡事尽力。一番寄语打动同学们的心灵，赢得阵阵掌声。下面节选孙校长的讲话，希望对即将赶赴考场的学子有所启发。

各位亲爱的同学们：

大家早上好！

又是一个毕业季，又是一年高考时。作为一名带了多届毕业班的老班主任，每年的这个时候，我的心情总是难以激动，我的脉搏总会加速跳动。

同学们，高考是开启万千世界的一扇门，也是走向广阔天地的一条路。在这个过程中，希望发芽，梦想开花，五月拔节，六月绽放，七月结籽，八月归仓，到了九月，你们就要背起行囊，到一个向往的地方，那里的生活诗意梦幻，那里的日子无比灿烂。

同学们，三年前，你们拉着行李箱走进这个校园；今天，我有幸目送你们离开，扶你们上马，送你们一程，我们彼此的缘分就此注定。

三年了一千多个日夜，总以为时间十分漫长，不知不觉已被我们全部用光；总以为可以慢慢成长，转眼已是历经沧桑。可是，你们的眼睛依然闪闪发光，你们的身上依然痛苦、灿烂的忧伤、永恒的迷惘，悄悄装进用旧了的拉杆箱，装进一次次背在肩上的行囊，怀着最初的梦想，怀着不变的向往，走向年轻人的战场，迎接属于自己的荣光。

同学们，三年来，你们早上6点起床，晚上10点放学，一天上11节课，中午趴在课桌上休息，耐着寂寞，忍着疲惫，顶着压力，流着汗水，一路奔跑，勇敢前进，终于站到了高考门前，马上就要迈过这道门，未来的征途是星辰大海。

作为你们的师长，我爱你们孤身走暗巷，爱你不跪的模样，爱你对峙过绝望，不肯屈服投降。只要坚持了就没有遗憾，只要尽力了就不会丢脸！去吧，去做自己的英雄，谁说污泥满身的不算英雄，谁说站在角落里的不算英雄，谁说诚实生活却平凡普通的不算英雄。

同学们，三年里，你们经历了多次

本报讯（记者 侯俊豫）时下，正是小麦收获季节，为使秸秆变废为宝，豆门乡积极探索小麦秸秆饲料化利用的有效途径，做实做好秸秆综合利用“绿色”文章，走出了一条社会效益、经济效益、生态效益多方共赢的秸秆综合利用新路子。

6月5日上午，记者在淮阳区豆门乡楚庄村看到，部分农户的小麦已收割完毕，留下的秸秆一部分直接粉碎后还田，还有一部分被打包成捆整齐堆放在田地里，等待运送秸秆的货车，运往畜牧养殖企业，用于饲料喂养。

“我种了6亩地小麦，收完之后一打电话，秸秆就拉走了，浇水也方便了，播种也方便了，现在种地越来越方便。”农户楚金灵告诉记者。

据了解，淮阳区豆门乡今年小麦种植面积4.4万亩，预计产生秸秆总量约2.2万吨。淮阳区源财废旧物资回收部负责人楚士兵说：“我们是一家小麦、玉米秸秆回收公司，打捆秸秆主要供于养牛场以及发电厂，每亩小麦能出秸秆1000斤，每吨能卖500元，一年净利润能收入二三十万元。秸秆回收利用不仅可以变废为宝，还能减轻农民种地烦恼，更有利于环境保护。”

“为保证秸秆各有去处，我乡不仅在夏收前帮种植大户联系收割机进行集中收割，将秸秆粉碎还田，提高秸秆利用率。同时，还积极与秸秆综合利用企业沟通联系，力争实现秸秆综合利用原料化和肥料化，有力推动农业产业化发展。”豆门乡党委书记张长银说。

豆门乡昊德养殖场，是一家肉牛养殖企业，现

存栏肉牛100多头。养殖场负责人楚士斌告诉记者，小麦秸秆是牛必需的饲料成分，养殖场近日将收储大量秸秆，预计今年收储小麦秸秆100多吨。

“秸秆喂牛可以提高养殖场的效益，牛的粪便上到农田里面，可以较好增加农民种地效益，这样也可以保护生态环境”，豆门乡天祥养殖场负责人楚天祥说。

豆门乡党委书记张长银介绍，今年全乡收割机秸秆还田、机械打捆等有效综合利用率可达98%以上，实现了生态效益、经济效益的双提升。